



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Чебоксарская ПРАВДА

29 марта 2023 года

Газета Чувашского республиканского отделения КПРФ

№12 (1199)

О Всероссийском совещании партийного актива КПРФ

25 марта 2023 года в режиме видеоконференции состоялось Всероссийское совещание партийного актива КПРФ. Его провёл Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов. В работе совещания приняли участие и партийные активисты Чувашского республиканского отделения КПРФ.

Обращаясь к участникам форума со вступительным словом, Геннадий Андреевич подчеркнул, что только КПРФ предложила альтернативу тому курсу, который сегодня проводится в стране. Также необходимо формирование правительства народного доверия. Только меры, предложенные коммунистами, позволят вывести Россию из того кризиса, в который её втащили так называемые «реформаторы»:

— За последние годы мы с вами накопили уникальный опыт. Мы отпраздновали пять столетних юбилеев — от 100-летия Великого Октября до 100-летия Советской страны - и 30-летие возрождения нашей любимой партии.

Мы должны максимально сплотить общество, чтобы одержать победу. В истории победу над нацизмом и фашизмом одерживали только коммунисты, водрузившие над рейхстагом Красное Знамя Октября, Знамя Ленина.

Текущий год будет определять три явления: это исход войны, социально-экономическая обстановка и региональные выборы, а также подготовка к выборам президента. Запад сегодня как средневековая инквизиция обрушился на славянский и русский мир. И мы должны противопоставить этому наш героизм, достоинство и стойкость. Для достижения победы надо решить три задачи - это мобилизация всех ресурсов, сплочение общества и освоение новейших технологий.

Великий подвиг совершил Ленин. Он предложил новую идею: собрать страну под знамёнами труда. Он создал для этого великую партию. Он предложил три варианта стратегии: от военного коммунизма до НЭПа и плана ГОЭЛРО. Ленин заложил те основы, которые позволили мирно и демократично на съезде собрать единый союз братских народов.

Сталин пошёл гораздо дальше. Он создал великолепную промышленность, замечательную науку, воспитал целое поколение героев-победителей. Сталин сумел унять противоречия между Лондоном и Вашингтоном и использовал их в качестве союзников в борьбе с фашистами. Кроме того, он парализовал Турцию и обезопасил Японию. Вот у кого надо учиться тактике и стратегии мобилизации всех сил!

Российская власть сегодня должна использовать в своей работе два уникальных опыта. Это опыт Советской модернизации, когда в течение 30 лет средние темпы роста составляли 14%, и опыт китайского экономического чуда, когда темпы роста в течение тридцати лет составили более 10%. Ничего более яркого и убедительного в мире нет. Поэтому лозунг «Лево руля!» должен стать сегодня главным и для



правительства Мишустина.

Власти говорят о финансовом суверенитете. Но «главные рыночники» на Западе арестовали 350 миллиардов долларов, которые были получены от продажи российских природных ресурсов. Это же бандиты с большой дороги! За время проведения Специальной военной операции из страны были вывезены 260 миллиардов долларов. В целом, наши потери составили более 600 миллиардов. Да на эти деньги можно обустроить не только Новороссию, но и всю страну!

Что касается политического суверенитета, то раскол в обществе по-прежнему огромный. Преодолеть его можно только с помощью честных и достойных выборов. На прошлых выборах мы предложили реальные программы, обсудив их вместе с вами. Очередную программу вывода страны из кризиса мы обсудим на III Орловском экономическом форуме в середине июля. Мы сейчас готовим крупнейшее мероприятие по борьбе с нацизмом и фашизмом, которое вместе с нашими белорусскими друзьями проведём в Минске 22 апреля, в День рождения Ленина.

Мы сейчас с вами обращаемся ко всем гражданам страны, чтобы сплотиться во имя победы. Для нас победа над нацизмом, фашизмом и англосаксонской наглостью и натовским вызовом имеет сакральный, глубокий гражданский и личный смысл. Но личный суверенитет начинается с хорошей зарплаты, с достойной пенсии, с бесплатного образования и медицинского обслуживания. Он начинается с наших законов по удвоению прожиточного минимума, по заботе о каждой семье и каждом человеке. Это и есть реальная социализация жизни.

Итак, у страны и всех нас сейчас остался один выбор. Это социализация жизни на основе уникального Советского опыта и опыта великодушных реформ наших китайских друзей. Китайцы нам протянули руку в самый сложный и ответственный момент. И мы должны этим дорожить. Мы должны опереться на всё лучшее, что было в нашей истории. У нас есть программа, есть политическая воля, есть сильная команда, есть реальный опыт, есть опыт народных предприятий. Я уверен, что мы справимся со всеми вызовами и трудностями!

Затем состоялись выступления заместителей Председателя ЦК КПРФ и других участников Всероссийского совещания партийного актива КПРФ.

По материалам КПРФ.ру.

На совещании руководителей местных партийных отделений республики

Вслед за Всероссийским совещанием партактива Чувашским рескомом КПРФ было организовано совещание первых секретарей местных партийных отделений республики. Его провёл первый секретарь рескома Александр Андреев.

В своём выступлении Александр Андреев заострил внимание на важности удвоения численности партийных рядов, политической учёбы, подписки на газету «Правда» и на сборе партийных взносов. Он также напомнил о плановом проведении совещаний секретарей первичных партотделений, организации приёма граждан и юридических консультаций для населения. Ближайшая задача местных отделений, подчеркнул Александр Андреев, завершить в мае работу по выдвижению членов участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса от КПРФ. Он также проинформировал, что начатая рескомом работа по проведению тематических «круглых столов», встреч с депутатами Государственной Думы и другими активистами КПРФ будет продолжена.

Первый секретарь Батыревского райкома КПРФ Николай Селиванов обратил внимание на публикацию в газете «Чебоксарская правда» про то, как первого секретаря Мариинско-Посадского райкома партии Алексея Фёдорова, являющегося помощником депутата Государственной Думы Ирины Филатовой, не включили в список приглашённых на заслушивание ежегодного отчёта главы муниципального округа по указанию «сверху». Фактически ему отказали в присутствии на столь важном мероприятии. Сей вопиющий факт должен лечь в основу подготовленного рескомом КПРФ соответствующего обращения к властям регионального и муниципального уровней, сказал он. Николай Селиванов также предложил организовать встречу партактива с главой республики Олегом Николаевым и всем местным партотделением принять участие в формировании районных общественных палат.



В обсуждении рассматриваемых вопросов также приняли участие заведующий отделом организационно-партийной и кадровой работы рескома Иван Михайлов, главный бухгалтер рескома Валерий Афанасьев, первые секретари Шумерлинского и Канашского горкомов КПРФ Анатолий Швецов и Дария Петрова, Моргаушского райкома партии Татьяна Кондратьева и другие товарищи.

Пресс-служба Чувашского рескома КПРФ.

Бюро рескома решило

25 марта 2023 года состоялось заседание бюро Чувашского рескома КПРФ, которое провёл первый секретарь рескома Александр Андреев.

Бюро решило подготовить ряд обращений в различные инстанции: о присвоении почётного наименования имени В.И. Чапаева одному из воинских формирований, отличившемуся в ходе СВО на Украине; о встрече партактива с Главой Чувашии Олегом Николаевым; о недопустимости воспрепятствования деятельности членов КПРФ (на примере отчёта главы Мариинско-Посадского муниципального округа, присутствовать на котором было отказано представителям КПРФ).

Бюро рекомендовало местным отделениям партии принять участие в формировании районных общественных палат, выдвигая в их состав кандидатов из числа сторонников партии.

Бюро поддержало представление Батыревского райкома КПРФ о награждении орденом ЦК КПРФ «За заслуги перед партией» А.С. Шакина и представление Канашского горкома КПРФ о награждении таким же орденом А.М. Васильева.

Пресс-служба Чувашского рескома КПРФ.

ОПРЕДЕЛЁН ПОРЯДОК ОТРЕШЕНИЯ ГЛАВ МУНИЦИПАЛИТЕТОВ ОТ ДОЛЖНОСТИ

В соответствии с подписанным указом, Глава Чувашии вправе вынести руководителям муниципальных образований и местных администраций предупреждение, объявить выговор за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей. Также глава субъекта сможет отрешить их от должности в случае, если недостатки не будут устранены в течение месяца.

Данная мера направлена на повышение эффективности работы органов местного самоуправления.

Напомним, ранее право Главы Чувашии увольнять руководителей округов и местных администраций закрепили в Конституции республики.

Ирина Филатова выступила в Думе на круглом столе «Законодательные аспекты обращения лекарственных препаратов до их ввода в гражданский оборот»

В её докладе об инновациях в отечественной фармацевтике прозвучало, что в 2021 году в России было зарегистрировано 1389 препаратов, среди которых 1212 дженериков, 11 биоаналогов и только 46 отечественных оригинальных препаратов. Из 46 только 5 являются новыми молекулами, в том числе 4 вакцины и 1 препарат от сахарного диабета. Еще 4 - растительных и 37 - комбинации уже известных соединений или модифицированные лекарственные формы уже известных молекул. Препаратов инновационных, использующих новые механизмы действия, нет ни одного. Наиболее передовые и высокомаржинальные препараты являются импортными, без отечественной альтернативы.

Если не выстроить систему совместной работы отечественной науки, бизнеса и государства, то мы будем обречены на постоянную зависимость от импортных прорывных технологий и догоняющую модель развития экономики. Для этого требуются комплексные программы развития научных исследований в исследовательских центрах и университетах, отдельные мероприятия по созданию передовых лекарственных продуктов с самых ранних стадий и до разработки технологий по их производству, включая оборудование и программное обеспечение. Критично востребована разработка системы мер по обеспечению сквозного финансирования на научно-техническую деятельность на основе государственно-частного партнёрства.

Это невозможно при сегодняшнем подходе к финансированию отрасли. На всю гражданскую науку в бюджете 2023 года заложено меньше 0,3% ВВП! Это рекордное падение за последние годы. В первую очередь пострадали фундаментальные научные исследования, которые и в развитых странах являются зоной ответственности государства. Экономическая программа КПРФ уделяет должное внимание финансированию гражданской науки, которое не должно быть меньше 3% ВВП! Это залог нашего будущего, нашего технологического суверенитета, резюмировала депутат.

Ирина Филатова выступила и на второй Международной парламентской конференции «Россия - Африка». Она предложила африканцам сотрудничество в сфере фармацевтики в форме «разработки, строительства и запуска с нуля заводов для производства разработанных в России лекарственных препаратов».

Также Ирина Филатова приняла участие в первом заседании рабочей группы по законодательному регулированию интернет-торговли.

Пресс-служба депутата
Государственной Думы
Ирины Филатовой.



В Государственной Думе РФ, при участии Председателя ЦК КПРФ Геннадия Зюганова и Главы Республики Хакасия Валентина Коновалова, открылась выставка «Хакасия. Земля пяти стихий». В рамках подведения итогов пятилетней работы губернатора-коммуниста выставка наглядно демонстрирует значительные успехи Хакасии в социально-экономической сфере.

Итоги работы представлены в документе «Об основных результатах социально-экономического развития Республики Хакасия за 2017-2022 гг.».

Основные показатели таковы:

В 2022 г. доходы консолидированного бюджета Республики Хакасия выросли к уровню 2017 г. на 35,71 млрд. руб., темп роста составил 222%. В том числе межбюджетные трансферты муниципальным образованиям в 2022 г. составили 18 млрд. 898 млн. руб., что на 10 млрд. 824 млн. руб. больше, чем в 2017 г., темп роста составил 234%.

КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ НАЧИНАЕТ РАБОТУ НАД НОВЫМ ТРУДОВЫМ КОДЕКСОМ

КПРФ будет настаивать на принятии разработанного нами нового Трудового кодекса, который в полной мере защитит права всех наёмных работников. Трудящиеся восстанут свои гарантии на достойную оплату и условия труда, на отдых и оздоровление, на повышение образовательного и культурного уровня.

Существующая система организации и оплаты труда абсолютно не стимулирует выпуск высококачественной продукции. Система заработной платы во многих отраслях народного хозяйства не отвечает требованиям перехода на интенсивные методы хозяйствования, повышения качества продукции и не соответствует современному уровню организации производства и труда. Не поощряется выполнение сложных и ответственных работ, а применяемые тарифные ставки и оклады не соответствуют современным реалиям.

С 1 АПРЕЛЯ НАЧНУТ ДЕЙСТВОВАТЬ НОВЫЕ ЛЬГОТЫ

До 1 апреля ежегодную денежную выплату переведут почётным донорам. С 1 февраля она выросла до 16 578 рублей. Эти деньги переведут людям, которые безвозмездно сдавали кровь не менее 40 раз или плазму крови 60 раз. За выплатой надо обращаться в местные органы социальной защиты.

14 марта было опубликовано постановление правительства, по которому безработные могут пройти

бесплатное обучение или получить дополнительное образование для дальнейшего трудоустройства на предприятиях оборонно-промышленного комплекса. Для этого нужно обратиться в центры занятости и заключить ученический договор с предприятием.

16 марта Госдума приняла закон об увеличении страховой выплаты в случае чрезвычайного происшествия на производстве. Она вырастет в два

раза — до двух миллионов рублей. Это касается любой работы.

Кроме того, были внесены уточнения в порядок исчисления среднего дневного заработка при расчёте пособий по временной нетрудоспособности (больничных).

С 1 апреля на 3,3% повышаются социальные пенсии.

Также определённые индексации льготникам могут быть проведены на региональном уровне.

После собрания было проведено занятие в системе политической учёбы. Речь на нём шла о публикациях в СМИ, приуроченных к 70-летию со дня смерти И.В. Сталина, о Всероссийской научно-практической конференции, посвящённой 80-летию Сталинградской битвы, и об итогах встречи жителей республики с депутатами фракции КПРФ Государственной Думы А.Е. Глазковой и И.А. Филатовой и лидером движения «За новый социализм» Н.Н. Платошкиным.

Счёт средств региона на обе-

спечение жилыми помещениями детей-сирот направлено 308,1 млн. руб. (в сравнении с 2017 г. рост на 218,5 млн. руб.).

В рамках региональной программы по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства государственная поддержка оказана 3 908 субъектам МСП (в 3 раза больше, чем в 2019 г.).

В 2,3 раза увеличилось финансирование сельского хозяйства: с 881,6 млн. руб. до 1,989 млрд. руб. На 2023 г. запланировано уже 3 млрд. руб.

В 2022 г. в Хакасии введено 321 тыс. кв. метров жилья (+36,1% к 2017 г.).

Кассовые расходы дорожного фонда увеличились в 6 раз, до 3,1 млрд. руб.

Численность безработных снизилась на 1,4 тыс., составив на конец 2022 г. 2,9 тыс. человек.

По прогнозу в 2022 г. среднемесячная номинальная зарплата вырастет по сравнению с 2021 г. на 13%, а относительно 2017 г. — в 1,6 раза.

Количество туристов, посещающих республику, выросло по сравнению с 2021 г. на 29,4%, с 2017 г. — на 47%, или на 54 тыс. человек.

По темпу роста инвестиций в 2021 г. Республика Хакасия заняла 1 место в СФО и 7 место в России.

О.Н. Алимова,
депутат Госдумы ФС РФ,
первый секретарь Саратовского обкома КПРФ.

Обсудили обращение Геннадия Зюганова к гражданам России

Очередное кустовое партийное собрание состоялось в селе Ишаки. Его провёл первый секретарь Чебоксарского райкома КПРФ Алексей Смирнов.

Коммунисты Большекатрасьского, Ишакского, Ишлейского, Туруновского и Чиршаксинского первичных отделений обсудили обращение Председателя ЦК КПРФ Геннадия Зюганова к гражданам России «Эта твоя партия!» и определили свои задачи по претворению в жизнь его основных положений.

Одним из результатов собрания стало решение о проведении коммунистических субботников и воскресников по приведению в надлежащее состояние памятников погибшим в Великой Отечественной войне. В связи с приближающимся 100-летием со дня первого Ленинского призыва в партию в члены КПРФ был принят пред-

ставитель студенческой молодёжи, 18-летний сельский житель Даниил Степанов. В тот же день 10 коммунистов досрочно оформили подписку на газету «Правда» и журнал «Политическое просвещение».

После собрания было проведено занятие в системе политической учёбы. Речь на нём шла о публикациях в СМИ, приуроченных к 70-летию со дня смерти И.В. Сталина, о Всероссийской научно-практической конференции, посвящённой 80-летию Сталинградской битвы, и об итогах встречи жителей республики с депутатами фракции КПРФ Государственной Думы А.Е. Глазковой и И.А. Филатовой и лидером движения «За новый социализм» Н.Н. Платошкиным.

Чебоксарский райком КПРФ.

На очередной сессии Госсовета Чувашии были одобрены изменения в республиканском бюджете на 2023 г. и на плановый период 2024 и 2025 гг. С основным докладом выступил первый вице-премьер – министр финансов Михаил Ноздряков.

Впервые расходная часть бюджета в текущем году превысит 90 млрд. рублей, рапортует правительство республики. Хотя связано это не столько с улучшением его работы, сколько с существенной инфляцией. Как сообщил Михаил Ноздряков, на социально-культурную сферу дополнительно направляется 1,7 млрд. руб., с учётом которых расходы по этому направлению в 2023 г. составят 53,8 млрд. руб. На образование добавляется 1,2 млрд. руб. (всего 24 млрд. руб.); на здравоохранение – 412,4 млн. руб. (всего 6,3 млрд. руб.); на культуру – 618,1 млн. руб. (всего 2,2 млрд. руб.); на физическую культуру и спорт – 522,4 млн. руб. (всего 2,5 млрд. руб.). Предусмотрены и дополнительные средства на индексацию с 1 февраля 2023 г. социальных выплат.

В рамках Года счастливого детства запланировано свыше 100 мероприятий. В бюджете заложены средства на строительство 5 школ, капитальный ремонт учреждений образования, культуры и спорта, на единовременные денежные выплаты в случае рождения третьего и последующих детей, выплату республиканского материнского капитала, обеспечение жильём многодетных и молодых семей. 682,8 млн. руб. дополнительно закладывается на улучшение жилищных условий граждан республики, из них 333,5 млн. руб. направляется на обеспечение жильём помещений состоящих на учёте многодетных семей, имеющих шесть и более детей.

Расходы на жилищно-коммуналь-

Денег должно хватить на всё?

ное хозяйство увеличиваются на 2,1 млрд. руб. и составят 7,8 млрд. руб. 688,6 млн. руб. выделяется на строительство блочно-модульных котельных в Шумерле и тепловых сетей и сетей горячего водоснабжения в Алатыре и Шумерле.

В завершение Михаил Ноздряков ответил на интересующие парламентариев вопросы.

– На инфраструктуру жилого комплекса «Дубрава-парк» в Чебоксарах предполагается выделить 123 млн. рублей, хотя тысячи жителей выступают против этого проекта. Как мне сообщили в прокуратуре, застройщик документацию отозвал из городской администрации. Так на что пойдут деньги? – возмутился один депутат. Его поддержал депутат фракции КПРФ Александр Андреев, сказав, что мнение жителей должно учитываться и что на этот объект уже выделен почти миллиардный кредит, а всей необходимой документации, как выясняется, ещё нет.



В своём выступлении Александр Андреев поднял тему госзакупок у единственного поставщика без аукционов и торгов, когда подряд предоставляется по начальной стоимости без понижения. При таком порядке разумно было бы привлекать мест-

ных подрядчиков, но сейчас значительные бюджетные суммы уходят фирмам из других регионов, хотя есть свои крупные строительные компании (например, ПАО «Дорисс», ООО «Воддорстрой», АО «Специализированный застройщик «ТУС»), которым подобные контракты почему-то не предлагаются. А затем иногородние фирмы, у которых в Чувашии нет своих производственных мощностей, работников, приглашают наши фирмы работать на субподряде. При этом основная их прибыль уходит из республики, да и налоги платятся не в Чувашии. И привёл такие примеры. Почти миллиардный контракт по возведению лыже-роллерной трассы отдан компании с регистрацией в Санкт-Петербурге. 250 миллионов рублей для капремонта Октябрьского моста ушли ООО «А. Элит-групп» из Казани, свыше 42 миллионов на капремонт проспекта Максима Горького в Чебоксарах – ООО «Автодор» из Ульяновска, около 152 миллионов на капремонт дороги по улице Ашмарина в Чебоксарах – ООО «Универсал» из Ульяновска. Достались бюджетные средства и местной фирме ООО «Элиста», имеющей уставный капитал всего 15 тыс. рублей. Сегодня такие мелкие фирмы есть, а завтра, когда, возможно, потребуются гарантийный ремонт, их уже нет.

Депутаты парламента также заслушали отчёт о деятельности Министерства внутренних дел по Чувашской Республике за 2022 год. После выступления министра, генерал-майора полиции В.А. Шметкова Александр Андреев рассказал с трибуны о том, с чем сталкиваются коммунисты и их сторонники при проведении уличных мероприятий. Так, комсомольцы проводили одиночные

пикеты в защиту прав мобилизованных, ничего не нарушая. Но на них наложили четыре административных штрафа по 20 тысяч рублей, как будто пикеты были групповые. Коммунисты проводят возложение цветов к памятнику В.И. Ленину и организуют в Новочебоксарске автопробег в поддержку участников специальной военной операции, на них сотрудники полиции составляют протокол. Когда наши партийные организации подают уведомления о проведении массовых мероприятий, они получают отказ со ссылкой на режим повышенной готовности, который почему-то действует до сих пор, хотя пандемия давно отступила. Даже при простом возложении цветов к памятникам коммунистов сопровождает большое количество полицейских, запрещающих использовать партийную символику. До смешного доходит. На День пионерии в прошлом году поздравить ребят к нам приехали два депутата Государственной Думы. А полицейские не разрешили им вручать пионерам красные воздушные шары с символикой КПРФ! Налицо явные перекосы. Потому что мероприятия, проводимые повсюду властями, разрешаются, а организованные нами, запрещаются. Так не должно быть.

Также депутат отметил слабый контроль сотрудников ГИБДД за зимним содержанием дорог. Что привело к значительному количеству ДТП на дорогах республики. И в заключение попросил министра взять на свой личный контроль состояние Марпосадского шоссе в Чебоксарах.

К сожалению, услышать мнение министра не довелось – ему не предоставили возможность выступить с ответным словом. Что нам теперь ждать, понимания со стороны правоохранителей или новых репрессий, покажет время.

С. Петров.

Из истории Пионерии

Пионерских вожатых созвали на Всесоюзный слёт

17 – 19 мая 1976 года в Москве состоялся Всесоюзный слёт пионерских вожатых, созданный ЦК ВЛКСМ и Министерством просвещения СССР. На него прибыло 1200 делегатов, представлявших 85-тысячный отряд пионервожатых страны.

Посланцами от Чувашии на нём были Галина Александрова (Чебоксарская средняя школа №14), Вениамин Трофимов (учитель биологии Ойкасинской восьмилетней школы Цивильского района), Валентина Урахова (Шемуршинская средняя школа), Мария Гаврилова (Караглинская средняя школа Канашского района), Валерий Ярава (Большеатменевская средняя школа Красночетайского района), Нина Павлова, ткачиха Чебоксарского хлопчатобумажного комбината, вожатая с производства. Нашу делегацию возглавляла председатель Чувашского областного совета Всесоюзной пионерской организации имени В.И.

Ленина Зоя Иванова.

В Москве нас разместили в гостинице ВДНХ. В первый день наша делегация сдавала рапорт – альбом. Его приняли почётные гости слёта генерал Радецкий, главный консультант игры «Зарница», член ЦК ВЛКСМ Г. Арутюнян. Нам вручили сумки вожатых, мандаты делегатов слёта, значки и блокноты. Вечером в концертном зале телестудии Останкино был большой концерт и встреча с именитыми людьми. Мы общались с певцами В. Толкуновой и Л. Лещенко, хоккеистами Мальцевым и Фирсовым, космонавтом Леоновым, генералом Баграмяном и другими.

До открытия слёта делегаты посетили могилу Неизвестного солдата и Мавзолей В.И. Ленина. Каждая делегация была в своей форме. Мы все прошли вдоль Кремлёвской стены, возложили венки и цветы. Для нас организовали экскурсии по Москве, во время которых мы побывали в разных министерствах, редакциях газет и журналов.

19 мая в Кремлёвском дворце съездов состоялся торжественный сбор делегатов слёта. Слёт открыл первый секретарь ЦК ВЛКСМ Е.М.

Тяжелыников. Прозвучали выступления А.В. Федуловой, лётчицы Чечневой, разведчицы Осиповой. На слёте был объявлен Марш «Всегда готов!» к 110-летию со дня рождения В.И. Ленина. 200 пионервожатых вручили государственные награды, в том числе и мне. Я удостоилась медали «За трудовую доблесть», которая ко многому меня обязывала.

Каждый день слёта был насыщен интересными встречами. Мы познакомились с вожатыми из других регионов страны. С пионервожатой из станции Кущёвская Краснодарского края А.И. Букштын мы дружим по сей день.

В последний день слёта во Дворце пионеров на Ленинских горах прошёл семинар по обмену опытом работы. Со слёта я привезла в свой Клуб интернациональной дружбы много адресов появившихся друзей.

К сожалению, пионерское движение распалось вместе с разрушением СССР. Сегодня мы понимаем, что такие организации нужны нашей молодёжи. И я рада, что в отдельных районах Чувашии пионерское движение продолжает свою многогранную работу.

В. Урахова, заслуженный учитель Чувашии, с. Шемурша.



КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

★ 30 лет назад после преступного развала СССР на XXIX съезде Компартии Советского Союза общесоюзная партия на период до восстановления Союза ССР была преобразована в СКП-КПС. Тогда в неё вошли компартии бывших союзных республик и вновь образованных государств – Абхазии, Южной Осетии и Приднестровья. За прошедшее время Союз компартий организационно окреп, идейно сплотился, объединил вокруг себя широкий спектр лево-патриотических сил.

★ Медаль «За храбрость» I и II степени учредил своим указом Президент России Владимир Путин. Медаль выполнена из серебра, I степени — позолоченная. Награда будут вручаться за «храбрость и мужество, проявленные в ходе выполнения боевых и иных операций по защите Отечества и государственных интересов» России.

★ С 1 января 2024 года показатель минимального размера оплаты труда (МРОТ) проиндексируют на 18,5%, заявил премьер-министр Михаил Мишустин, выступая в Госдуме с ежегодным отчетом. Напомним, с 1 января этого года МРОТ повышен на 6,3%, до 16 242 руб.

★ Стал известен размер новых социальных выплат. С 1 апреля они подрастут на 3,3%. Для инвалидов 2 группы и граждан, получающих пенсии по старости, выплата составит 7 153 руб. в месяц; для инвалидов 1 группы, инвалидов с детства 2 группы и детей-сирот – 14 306 руб.; для инвалидов с детства 1 группы, а также по случаю потери кормильца, детям, потерявшим обоих родителей, и детям умершей одинокой матери – 17 167 руб.; инвалидам 3 группы – 6 080 руб.

★ Минздрав Чувашии приобрёл 750 доз сибирезавенной вакцины для тех, чья работа связана с повышенным риском заражения. Плановую вакцинацию смогут пройти сельхозработники, сотрудники животноводческих ферм, скотобоен и мясокомбинатов, кожевенных заводов, шерстомойных фабрик и цехов по изготовлению мясокостной муки и костного клея, врачи-ветеринары. Напомним, что уже 4 жителя Чувашии заболели сибирской язвой. А реализованное заражённое мясо обнаружили в деревне Яуши под Чебоксарами. Его уничтожили, а карантин решили не вводить.

★ В текущем году в Чувашии выполнят капремонт 209 многоквартирных домов, где проживают 37 тыс. человек. Также предусмотрена замена 85 лифтов с истёкшим сроком эксплуатации в 27 домах.

★ В Чебоксарах подорожает проезд в общественном транспорте. С 1 апреля цены поднимут на два рубля. Последний раз тарифы на общественный транспорт менялись в марте 2022 г.

★ 31 марта состоится прямая линия жителей республики с Главой Чувашии. Она начнётся в 11 часов. Вопросы, в том числе в формате видео, можно оставлять заранее в комментариях под постом О. Николаева в Телеграм-канале, через специальную форму, либо звонить в ходе прямого эфира по телефону 565-100.

★ В этом году пожароопасный сезон в Чувашии начнётся с 1 апреля. Власти республики утвердили перечень территорий, подверженных природным пожарам. В списке 214 населённых пунктов 22 муниципальных и городских округов, а также 13 организаций отдыха и оздоровления детей, 26 территорий садоводства и огородничества.



Помощь нуждающимся

Чебоксарский горком КПРФ налаживает тесные связи с сообществом добровольцев «Чебдобро», которое безвозмездно и бескорыстно помогает социальным учреждениям и всем нуждающимся. Горком аккумулирует добротные вещи, в основном одежду и обувь, которые приносят чебоксарцы, и передаёт их в «Чебдобро».

Чебоксарский горком КПРФ.

СВИДЕТЕЛИ ИЕГОВЫ – ВНЕ ЗАКОНА

В Чувашии осудили adeptов «Свидетелей Иеговы» – организации, чья деятельность в России признана экстремистской. Четверо злоумышленников проводили встречи религиозной группы «Свидетели Иеговы» в Алатыре. На конспиративных собраниях они проповедовали и распространяли деструктивные идеи, призывали к разрыву семейных и родственных отношений, отказу от медицинского вмешательства. Двоих приговорили к 6 годам лишения свободы условно с испытательным сроком 3 года, другим двоим назначен штраф в размере 80 тыс. руб.

е юбилеем!

Яльчикский райком КПРФ горячо поздравляет ветерана труда и партии Павлова Александра Павловича с 85-летием! Вы десятилетия успешно руководили конной фермой колхоза, обеспечивали бесперебойную доставку населению сжиженного газа в баллонах, одновременно достойно выполняли обязанности секретаря первичной партийной организации. Здоровья вам и хорошего настроения!

Цивильский райком КПРФ поздравляет с 70-летием Виссарионова Николая Алексеевича, члена райкома, заместителя председателя районной организации ветеранов ГСВГ, члена Союза советских офицеров, капитана, и желает ему всегда оставаться верным соратником партии, крепкого здоровья, активного долголетия и семейного благополучия.

«Учителями славится Россия, учителя приносят славу ей...»

Владиславу Алексеевичу Степанову, профессору Чебоксарского государственного педагогического университета имени И.Я. Яковлева исполняется 80 лет. С юбилеем его поздравляют друзья, коллеги, товарищи по партии.



Он принадлежит к поколению «детей войны». Ребёнком был эвакуирован в Чувашию, где в Моргаушском районе обрёл новую семью. Высшее образование получил в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова. Там же закончил аспирантуру и защитил диссертацию по теории литературы. Затем вернулся в ставшую его второй родиной Чувашию и работал на кафедре литературы ЧГПИ имени И.Я. Яковлева – преподавателем, старшим преподавателем, доцентом. В 1989 году решением коллегии Министерства образования Российской Федерации В.А. Степанов был утверждён в учёном звании профессора по кафедре литературы.

Владислав Алексеевич вёл наиболее сложные филологические курсы: «Введение в литературоведение», «История русской критики», «Теория литературы». Доктор педагогических наук, профессор, завкафедрой русского языка Г.А. Анисимов подчёркивал: «В.А. Степанов поражал коллег и студентов глубокими знаниями, великолепным педагогическим даром. Именно ему принадлежит заслуга в развитии кафедры литературы родного вуза». Тепло отзывались о своём педагоге и его бывшие студенты.

Учёным-филологом В.А. Степановым в центральных и местных изданиях опубликовано более 50 научных и научно-методических работ. За учебное пособие «Основы литературоведческого анализа» он был удостоен диплома лауреата Всероссийского конкурса на лучшую научную и научно-методическую работу по совершенствованию подготовки специалистов.

Под руководством В.А. Степанова была подготовлена и успешно защищена не одна кандидатская диссертация по проблемам русской литературы XX века. Он неоднократно выступал оппонентом на защите кандидатских диссертаций в МГУ имени М.В. Ломоносова, публиковал многочисленные научные отзывы и научно-критические статьи в местных и центральных изданиях. За свою многолетнюю и плодотворную деятельность В.А. Степанов был награждён орденом «Знак Почёта» и удостоился звания «Отличник народного просвещения».

Владислав Алексеевич – не только талантливый учёный – энциклопедист, но и коллега, товарищ, друг, единомышленник. Все близко знающие В.А. Степанова люди подчёркивают его необыкновенные человеческие качества, внутренний стержень. Его коллега, кандидат педагогических наук, доцент, коммунист Н.Г. Агапова писала: «С годами я оценила его способность за подробностями, деталями видеть сущность явления – литературного, политического... «Находить доминанту», как он это называет... После его ухода из вуза оказалось, что он, не будучи начальником, как некий нравственный стержень держал и скреплял кафедру в единое целое».

Будучи не только литературоведом, но и философом, историком, политологом, В.А. Степанов через всю свою жизнь пронёс веру в ленинские идеи. Уже 54 года он является членом Коммунистической партии, всегда активно участвовал в партийной работе.

Друзья также отмечают трепетное отношение Владислава Алексеевича к поэзии. Он не только любит, понимает и глубоко чувствует поэзию, но и умеет донести поэтическое слово до слушателя. Как это было во время его выступлений в качестве лектора общества «Знание» и пропагандиста парткома родного вуза перед студентами, учителями, врачами, рабочими, колхозниками, представителями творческой интеллигенции. Поэтом является и сам Владислав Алексеевич. Его стихи пронизаны добрым взглядом автора, они пробуждают силу, энергию, окрыляют.

Е. Васильева.

Поздравляем!

Ваши юбиляры:

Миронов Николай Фёдорович, (85 лет), г. Чебоксары.

В эти дни родились:

Московкин Евгений Владимирович, Щербаков Алексей Александрович, г. Алатырь.

Шишкина Светлана Петровна, г. Чебоксары.

Углев Яков Игнатьевич, Грибов Геннадий Львович, Гришин Алексей Владимирович, Шумерлинский район.

Евдокимова Луиза Анатольевна, г. Канаш.

Уворотова Татьяна Владимировна, Ишлейское ПО, Иванов Николай Васильевич, Янгильдинское ПО, Чебоксарский район.

Макаров Николай Васильевич, подполковник, Дарвин Геннадий Ревлюкович, капитан, Тужинкин Николай Петрович, прапорщик, Илларионов Иван Владимирович, рядовой, Союз советских офицеров.

Прочитал газету сам – передай другому!

Чебоксарская ПРАВДА

Учредитель: Чувашское республиканское отделение Политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации»

Газета выходила с 10 апреля по 30 июня 1917 года (по ст. ст.).
Первым редактором был К.Я. Грасис.
Выпуск возобновлен 1 мая 1998 года.
ВЫХОДИТ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО, ПО СРЕДАМ.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Чувашской Республике – Чувашии 07 июля 2016 г.
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 21-00406.

Ответственность за подбор и точность приведенных фактов, сведений, опубликованных в «Чебоксарской правде», несут авторы.



- ◆ Мнение авторов может не совпадать с точкой зрения редакции.
- ◆ Рукописи, письма и фотоснимки не рецензируются и не возвращаются.
- ◆ Распространяется бесплатно.

Адрес редакции и издателя:
428 024, г. Чебоксары, пр. Мира, д. 82 А.
Телефон: 8 (8352) 28-99-91. E-mail: kprfpress@bk.ru
http://www.kprf121.ru/category/cheboksarskaya-pravda/
Гл. редактор С.П. Шульдяшев

Тираж 13 200. Подписано в печать в 18.00.28.03.2023
Заказ №. по графику – в 18.00.

Отпечатано в АО «ИПК «Чувашия»
Адрес: 428019, Чувашская Республика – Чувашия, г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, 13